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Važni dogodki na Prim orskem  in w Stalili.
Ljubljana, 25. februarja, 

Na Gorièkem in po celem Primorju so v 
t ik u  važni dogodki. Včeraj in nocoj Be je celo 
noč slikalo pokanje, ki izvira najbrž Od' raz- 
utreljenja munieijekih skladišč Nebo proti

Goriški je celo noč svetlikalo in žarelo. Do
mneva se, da je izbruhnila med itaijapsko 
armado vstaja. Iz Italije prihajajo poročila o 
velikih nemilih. V ts t o osmrčenju kralja Vik
to r Emanuela se uradno ni po'rjena.

Položaj v Gradcu.
Demonstracije in rabote v Gradca so prene 

bale. Voditelje prek udje so zapri. Aretiranih je 
»sd 100 oseb. O trajnem miru p» ni govora, ker 
nezadovoljneži na tihem rovarijo. Pomaajkanje ži 
vit in dela je zelo veliko.

Kako se živi v Nemški Avstriji.
Nemfuji po Daš b mestecih ju trg h, ki so se 

,doz l*j čutili nad vse velike v svoji nmnškuUrsfci 
glcriji. skušajo Sé vedno begati ijhd «tvo Včašib se 
jim posrečijo prav otročje stvari. ;IV siovčnjgrašktm 
okraja točejo prepričati okoliške kmete, predvsem 
njihove kavoljuoce črnice, da Jugoslavija nikakor 
ne bo srečna država. Za tehten dokaz navajajo 
okolnost, da pri nas primanjkuje — sladkorja. — 
Kako bi se pot Nemški Avstrijo čisto trovače, I 
sladko živelo kjer je baje sladkorja dovolj! — A 
ravno glede sladkorja toži neki Dunajčan v zsscb 
nem pismu, ki g« pošilja v niše kraje, in ki v 
njem blagruje nas, ki smo lahko siti, da oobe tam 
sladkor samo Se pod roko, Če plačujejo 25—30 K 
za kilogram: Sorazmerna je cena drugim živilom. 
Kilogram masti stane 90 kron, moke 26 kron, 
krompirja 5 kron in eno jajce 2, kroni.

Mislim, da bi se vsak Nemec rad odpovedal 
drago^ odkupljeni sladki kavi, če bi smel za to za 
jemati z nsSim kmetom iz skupne skledice.

Zaprisega nove slovenske deželne 
vlade.

Dne 23 februarja ob 10. uri dopoldne sta 
položila v Belgrado prisego predsednik in podpred 
sediik slovenske deželne vlade Ob tej priliki sta 
predli žila tadi listo svojih poverjenikov, ki bodo 
Že v prihodnjih dneh uradno imenovani. Nova 
slovenska deželna vlada je sotavljena sledeče: dr. 
Janko Brejc, predsedstvo in poijedeljštvo; dr. Gre 
gor Žerjav, pedpredsedstvo, narodno gospodarstvo 
in socializacija premoženja, Gustav Gjlia, notranje ] 
zadeve, dr. Vladimir Ravnihar,- pravosodstvo, dr. |

K. Verstovšek, virstvo m šolstvo, Aoton Kristani 
javna dela in Alb n Prepeluh, stcijalna politik •
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Mariborski Orel se pripravlja na večjo priredi

tev ki se bo menda vršila prvo nedeljo v posta 
v dvorani Kat dela v. draštva v Flosarski ulici.

Slovenska banka. Kaki r smo že svojčas poro
čal, je  kopda Lubijrnska kreditna banka v Lju
bljani noslopje v Mariboru, Gosposka u ica (prej 
Holel E^?ber?og. J.>b#n ). kjer je.q-.taaovila svojo 
pudr až Jeo. Pozdravljamo ta  korak Ljubljanske 
kreditne banke, to tem bolj,. ker je. s tem zasigu- 
ran razvoj našega trgovstva in obrtništva, in tudi 
ostalima občinstva je dana prilika, da svoj denar 
pri tem slovanskem zavodu piodontsno nalaga. 
Opozarjamo cenjene čitatelje posebno slovenske 
trgove? in obttaike na ta domači denarni zavod, 
ki je prič?! me 24 m. s svojim poslovanjem 
v omeDjtnih prostorih.

Dr. Prijatelj v Celju. Dr. Prijatelj pride dne 2. 
marca predavat o Cankarju. CUnkarjeia slavnost 
se vrši ob treh popoldne v Narodnem domu. Sla
vnost priredi celjsko pevsko društvo in vabi Ma
riborčane na slavnost.

Državna posredovalnica za delo. Podružnica za 
Maribor in okolico je začela s svojim poslovanjem 
dne 22 t m Njen delokrog se do ustanovitve na- 
dsijnih podružnic razteza na vso Slov. Štajersko. 
Urad je n» Grajskem trgu 2 (poprej slaščičarna g. 
Pelikana),. Z&voi posreduje vsakovrstna pisarniška, 
obrtniška, dninarska itd dela in  sicer brezplačno 
za delojemalca in delodajalca Uradne ure so za
časno za m ošte od 9 do 11 ure dopoldne in za 
ženske od 2 do 4 ure popoline Dajejo se tadi 
vsakovrstna pojasiilà glede dela. Posreduje se tudi 
sprejem učencev.

Resnica o Hočah Po Mariboru se mnogo go
vori o napadu Nemcev in nemčurje/ na Hoče. 
Remica ja, da so netnčurski fantalini nahujskani 
od nemčarskib velikašev prvf napadli slovenske 
dijake ra vojake pred gostilno Staoitz, a že pozno 
ponoči, Ifi II bila prireditev že končana Nemci



80 streljali s karabinerji. Upamo, da bode oblast 
krivce pošteno kaznovala.

»Mariborski Delavee“ je spremenil svojega go 
s podarja Trgovec Weixl je prodal list Jugoslovan- 
ski Demokratski (prejšnji napredni) Stranki. List 
ima tudi novega odgovornega urednika v osebi g 
prot Fr. Voglar.

Pri Radencih se tčeraj Madžari zopet streljali s 
strojnicami čez Maro. Krogla je ubila nekega ta 
mošnjega posestnika.

V Radgoni so Nemci v Trnmmerievem mlina 
rekvirirali več tisoč kilogramov pšeničoe moke, 
ki je bila last mesta Maribor in je bila namenjena 
za prehrano mestnega prebivalstva To se godi vse 
▼ slavnoznani »nevtralni zoni«.

Nemški roparji. Nemške tolpe so v takozvanem 
nevtralnem pasa napadle železniško postajo Gos 
doif (Gozdišče) pred Cmnrekom ter so oropale že
lezniško blagajno, zmetale so vozne listke na ce 
sto in so nničile vse aparate. Nemci med Cmu 
rekom in Radgono grozijo, da ne bodo- oddali 
orožja, ker ga bodo rabili za napad na Slovence

Nemški in nemčurski nadučitelji in učitelji v 
Maribora, ki so se udeleževali hujskanja proti Jogo 
sl a vi ji in ki so s posebnim veseljem sodelovali pri 
krvavi demonstraciji dne 27. jan. bodo dobili že 
prav kmalu svoj »laufpas < Odpuščeni bodo brez 
pokojnine. Delali in traditi so se sa Nemce in za 
Nemčijo, naj jih tudi Nemčija redi če jih hoče. V 
Maribor dobimo slovenske šole in slovenske, na 
rodno zavedne učiteljske moči.

V »Volksheima* v Maribora (Berggasse 4) so 
navdušeni internacionalni sodrugi napisali na stene 
vse polno Kernstockovih verzov: »Lieber rauchge
schwärzte Ti (immer, als ein windisch Maribor !« 
Nemški in nemčurski socialni đemokratje so danes 
rsvnotako ali pa Še celo bolj zagrizeni sovražniki 
Slovencev, kakor njih nemškoiacionslni sodrugi. 
Več kot 4 leta so navdušeno vozili najboljše ljudi 
na fronto — na morišče — in niso štrajkali. Ko 
pa smo dobili svobodno Jugoslavijo in je odklen 
kalo nemškim mogotcem, pa so začeli štrajkati, 
Takšni so socialni demokratie!

Mnrakerestnr — Mursko Mostišče. Poverjeništvo 
za promet v Ljubljani je določilo, da se ima gia 
aiti ime železniške postaje Mnrakerestnr na progi 
Pr* gersko— Velika Kaniža pravilno Mursko Mo 
stišče.

Iz italijanskega vojnega ujetništva Italijansko 
vrhovno armadno poveljstvo je odredilo, da se 
imajo takoj odposlati v bivšo Avstro Ogrsko vojni 
vjetniki letnika 1884 in starejši. Odredba se že 
izvaja in se je vrn lo v domovino že mnogo vej 
nih vietoikov.

Italijanske zahteve od Nemške Avstrije. Italija 
je zahtevala, da ji Nemška Avstrija izroči 100 
lokon otiv in 2000 železniških vozov. Na italijan
sko zahtevo je Nemška Avstrija odgovorila, da bi 
bil onemogočen ves promet ter vsak prevoz živil 
in premoga v Nemški Avstriji, oko Italija vztraja 
pri svoji zahtevi. Zahteva bi tudi imela za posle- 
dico velike notranje nemire v Nemški Avstriji, za 
katere pa vlada Nemške Avstrije vspričo ogron nib 
italijanskih zabtev odklmja vsako odgovornost.

. Strahovlada v Monakovera. Na zborovanja v» 
jaškega in delavskega sveta je bila proglašena d k 
tatara proletarijata ter storjen sklep, da od sedaj 
n?prej predstavlja vlado v Monakovem revolucijo 
narni proletarijat ter da bo pod smrtno kaznijo n» 
sme nihče dotakniti nove vlade. Za prediednika 
nove vlade je bil izvoljen S mon t-»r znani vodja 
Spartakovcev er. Lewin. Državna vlada je skleni
la da ne prizna nove vlade. Homatije na Bavar
skem so dosegle vrhunec.

Oddaja konj. Vojaška oblast odvzema obmeju m 
slovenskim kmetom konje Nemci in nemčnrji v 
mariborski okolici ter vojni dobičkarji v mestu- 
imajo mnogo konj. ki so si jih nabavili »pod ro
ko«. Zahtevamo, da se tudi tem ljudem odvzame
jo konji. Ge kdo ve, da ima nemčor konja ki ga 
ni pravilno kupil, naj ga takoj naznani obmejnem 
vojaškem poveljstvu v Maribora. Žakaj bi Near ci 
in nemčnrji smeli imeti konje za šport, kmet pa 
za obdelovanje polja ne.

Zasačeni nemški tihotapcih Našim obmejnim 
varnostnim organom se je posrečilo zaslediti ob- 

! stžuo organizirano verižno kupčijo ini tihotapljenju 
j naših konj v Nemško Avstrijo. Blizu. Spil j so za- 
I jeli nad 20 konj, ki so jib mariborski tfemci na 
{ kupili in hoteli spraviti preko meje V to afero ju  

zapletenih več oseb, med dragimi Prah iz Pesni
ce Lininger in Reibenschuh. Posredno udeležen, 
pri tej kupčiji je baje tudi bivši župan iz  Studen 
cev dr. Jaritscb. Zasledili so špekulante z živili, k t 
deli ma tudi iz Kranjskega dovažajo živila nemškim 
prekupčevalcem v Maribora odkoder se blago oti 
hetapija v Gradec. Tukaj je zaradi tega tem večje 
ogorčenje, ker našim kmetom samim primanjkujejo* 
konji za poljedelska dela, kak ir  tudi živila.

Resnična dogodba. Dae 16 t. m. so praznovali 
velenemci v Brucka neko slavlje, pri katerem ni 
izostalo običajno skakanje čez vrv. Pri skoku je  
moral vsak skakač izreči primerno opazko Pride 
tudi vročekrven tevton izgovori besede: »Die Slo
ven en, Tschechen und Polen, soll der deutsche 
Teufel hole»!«, skoči čez vrv, pade in si zlomi 
nogo. Nek navzoči Italijan pa pravir »Da ’ast Du 
Germania! ’eil!«

Nove telefonske centrale z javnimi govorilnica* 
mi so ustanovljene v št. Lenarta v Slov. gor., v  
Vuhredu, Marenbergn in Ormožu.

Za invalide slepce so nabrale v Nazarjih v Savi. 
dol. blage dobrotnice Antonija Gros, Mar. Močnik: 
in Marija Zupan znesek 152 K; za isti namen se? 
je že v oktobru leta 1918 poslalo g. Kalanovi v  
Celju 1048 60 K. Istotako je poslal za uboge osle
pele vojake g. Šuuderl Ludovik, finančni cadpaz 
nik v Radgoni, 85 60 K in g Časi Fran':, kaplan, 
pri Sv. Miklavžu pri Ormoža, 37 K katere je na 
bral na gostiji Zabavnik Haložan. G. ligo Alo z na 
Fali je postal 103K. Hvala blagim darovalcem!

Za Narodni sklad je nabrala gdč. Tilka Stane- 
tič, učiteljica pri Sv. Jakobu v Stov. gor., o prili
ki ž goaanja bankovcev 58 K. Hvala1

, Vojaki, frančiškanske žnpnije v Mariboru, ka
teri so se srečno vrnili iz svetovne vojne, priredijo- 
v nedeljo, dne 2; marca ob 1. uri popoldne v go
stilni Mareka v Krčevinah pri Maribora, veselico.


